

神父、各位兄弟姊妹，我來自聖雅各伯堂，今日很高興代表「五一證道」小組，分享我工作的福音。

讀到今天的讀經一，保祿和巴爾納伯到處傳揚福音，收到好多門徒。之後保祿和巴爾納伯不會不理他們，都會返回曾傳教的地方去堅固門徒的心，堅持他們的信仰。因為門徒必須經過許多困難，甚至對外邦人講論天主的偉大，為外邦人打開了信德的門。

在我的觀念中，信仰教我們向善和守規，所以如果一般上司要求的限期工作，我都能在三星期前交出。老闆要求一百分，我一般都預期要做到一百五十分，因此我深得上司的歡心。有一位長者曾非常貼切地形容我，說我是一個實幹的人。這令我感到好舒服！

信仰的考驗

就這樣看來，我好像不用太大擔心自己工人身份的問題。我好喜歡工作並完成目標，在事業上我的成就都算不錯，當時每次加薪都有雙位數字的增幅。但是，人無千日好，花無百日紅，……當科技業波動的時期，公司的外籍老闆就加入自己一位朋友做行政經理，從此就多了很多削減開支的計劃。她真的好細心，樣樣都機關算盡，檢查上、下班時間，又要有四日病假的醫生紙才計算病假等等，逐漸更要求每個部門準備裁員名單。這位精明的行政人員更向我說：「一個做得好的主管是要把自己的工作好好分配給下屬，自己應再向前行。」這好像都很有道理，自己又很聽話，的確把樣樣事都電腦化及步驟化，好使自己再上一層樓。

在一個很平靜的下午，我突然發覺電腦有問題，要請負責電腦的同事來看過究竟。一個多小時後，我被通知到老闆的房間。原來今次被裁員正是自己，公司因為重整架構，可以自動運作的工序，便可減少人手，特別是已系統化的程序。當時，真的有點驚訝，以自己在公司的表現，真的沒想到有這下場。由於我仍有女兒要養活，所以氣定神閒地向老闆表示，因自己的女兒仍小，需要繼續找工作，所以希望可收到一封推薦信，而她們都答應了。最後，我忍不住詢問自己的工作誰會接手處理呢？她們回覆這都沒什麼特別，所有都系統化了，即使只得一個人都可以處理。聽完之後，我真是有點憤怒。但當時只想到自己的女兒還小，仍要繼續工作，為了那封推薦信，都只好沉著氣，執拾好行裝，離開做了十年多的公司，亦都同時感受一下自己曾為下屬裁員而準備一切保護公司財物的即場離職安排。

事後，我有大約半年時間沒有工作，女兒一邊讀書又喜歡工作，家務也可以應付，才不至有太大問題。我深信做好天父的兒女，自己又肯吃虧，生活應不用太擔心。我今天最想與大家分享的不是我如何祈禱求主賜我一份工作，而是我如何可以做一個真正的基督徒，做到真正的寬恕，愛我的仇人。

學習寬恕

的確，作為基督徒，祈禱、做善工、甚至守齋，都勉強可以說自己有能力做得到。但是要我喜歡、或甚至說到原諒和包容(或容忍)一些不合理的事，我卻仍然未能做到，只覺得無可能，也不應該。但心中好矛盾，因為耶穌叫我們要愛仇人，我實在怎樣原諒這位不合理的行政人員呢？我只覺得她是一個邪惡、恐怖的毒婦。即使之後和舊同事聚會，大家都把握時間盡情訴盡心中對她的怒火。這即代表

不只是我一人覺得她真的討厭，她真是一個令人感到討厭的人。

但是，未學會寬恕，始終都是會有問題，心懷仇恨的生活帶來好多顧忌，不能自如。只看自己的合理，往往忽略別人的感受，就是這樣影響自己家庭的事。我覺得女兒不聽話，覺得先生不照顧家人，未能分擔家庭工作.....還好自己是一個上進的人，對自己要求改善，亦知道天父不會喜歡自己女兒不快樂的。我要去學習如何寬恕別人及自己。

或者好多人會放棄嘗試，在過程中他們知道仇人都有自己困難的地方。我們不想承認自己其實不應該完完全全地怪責她，但我知道要面對基督的痛苦，好像被釘十字架前，耶穌都為他身邊罪犯祈禱。心知只要能勇敢和願意經歷別人的痛，才能從死亡中活過來。

驟眼看來，寬恕好像合理化惡人的行為，但我卻知道要選擇正義及善良的行為，「必須經過許多困難，纔能進入天國」，就如今日的讀經一樣（宗 14:22）。原來是靠我們真正信靠天父，(學習耶穌，不怕死地跟隨)和祂一早給我們的良知。對於這位仇人來說，要做錯的事可以好容易，相反，要她做對的事卻更難，所以進入天國的門真是好窄，好窄的。

真正的基督徒

學會寬恕後，我第一個感覺就是自己可以說是一個真正的基督徒，能夠體諒，能夠愛到你不喜歡的人。我其實應該好珍惜這位行政經理給我的經歷，她讓我逾越。事後，我還套用在其他自己不太喜歡的人，來真心感受他們的困難。

最後，我覺得如果我再有機會遇見這位行政經理，我相信自己都能開懷及歡欣地上前同她打招呼，亦不會介意與她同枱吃飯，就算請她吃飯也可以了。天主保佑!